
 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.06.2024 



Daily Market Report 28.06.2024

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Yenul japonez a atins cel mai scăzut nivel față de dolarul american din 1986, semnalând probabilitatea ca oficialii să fie puși în situația de a

interveni pentru a contracara deprecierea monedei.

Yenul a scăzut miercuri cu 0,6% față de dolar, la 160,65 yeni, depășind nivelul atins la sfârșitul lunii aprilie, înainte ca Ministerul de Finanțe al Japoniei

să cheltuiască suma record de 9,8 miliarde de yeni (62 miliarde de dolari) pentru a stimula moneda. Ca răspuns la cea mai recentă scădere, Masato

Kanda, principalul oficial japonez responsabil cu moneda, a declarat reporterilor că guvernul este "serios îngrijorat" de declinul yenului și că va

reacționa la orice mișcare "excesivă". Yenul s-a depreciat cu 12% în raport cu dolarul în acest an, pe măsură ce investitorii și-au diminuat așteptările

privind reducerea ratelor dobânzilor de către Federal Reserve. Deși Banca Japoniei a pus capăt celor opt ani de rate negative ale dobânzii în martie,

aceasta a fost prudentă cu privire la perspectiva unor noi creșteri ale costurilor de împrumut japoneze. O revenire a yenului la ¥151,85 pe dolar la

începutul lunii mai, după intervenția anterioară a Japoniei pe piață, a cedat rapid locul unei noi scăderi, investitorii concentrându-se pe diferența

uriașă dintre ratele dobânzilor din SUA și Japonia. Analiștii au avertizat că autoritățile ar putea fi reticente în a interveni din nou, dat fiind impactul

trecător al eforturilor anterioare.

(https://www.ft.com/content/5ec13d57-6bee-4e44-ab34-77370b0ec59c)

- London Metal Exchange analizează posibilitatea înființării primului său depozit în Hong Kong, încercând să își extindă prezența în China. "Am

comandat recent un studiu de fezabilitate realizat de o terță parte cu privire la această idee și am primit un sprijin deosebit din partea pieței locale",

a declarat joi Bonnie Chan, directorul executiv al Hong Kong Exchanges and Clearing, care deține LME. Relocarea depozitelor LME în China a fost un

"obiectiv strategic pe termen lung" al HKEX, potrivit operatorului bursei. Prezența depozitelor LME în Hong Kong "ar putea consolida legătura dintre

piețele de metale fizice din China continentală și prețurile internaționale de pe LME", a adăugat Chan.

(https://www.ft.com/content/860552dd-6487-41c3-8621-707bdc6b0902)

- Un grup pentru drepturile omului cu sediul în Regatul Unit a lansat o campanie juridică pentru a împiedica grupul online de modă Shein să obțină o

listare excepțională la Bursa de Valori din Londra. Stop Uyghur Genocide, care susține că minoritatea uigură este folosită ca forță de muncă forțată în 

aprovizionarea cu bumbac a Shein în regiunea Xinjiang din nord-vestul Chinei, a îndemnat săptămâna aceasta Autoritatea de Conduită Financiară,

autoritatea de reglementare financiară din Regatul Unit, să blocheze cererea Shein, contestând potențiala listare pe motive juridice. "Orice încercare

a companiei Shein de a se lista la [Bursa din Londra] ar trebui să fie refuzată", se stipulează într-o declarație emisă de firma de avocatură britanică

Leigh Day, care reprezintă Stop Uyghur Genocide. Declarația a adăugat că FCA are o "datorie legală de integritate și de a-și proteja investitorii". Leigh

Day nu a citat dovezi specifice în sprijinul afirmației sale conform căreia în lanțul de aprovizionare al Shein este utilizată munca forțată. O scrisoare

trimisă de Leigh Day către FCA, văzută de Financial Times, susține că autorizarea listării ar fi incompatibilă cu obligațiile Regatului Unit față de

Organizația Internațională a Muncii, un organism al ONU care protejează standardele de muncă.

De asemenea, scrisoarea îndeamnă FCA să solicite Shein să furnizeze informații suplimentare "cu privire la acuratețea declarației sale publicate

privind sclavia modernă". FCA a refuzat să comenteze scrisoarea trimisă de Stop Uyghur Genocide.

(https://www.ft.com/content/4e7d8b28-0fd8-457f-9e96-cc01f0ec10fb)

- Comisia a raportat cu privire la progresele înregistrate de Bulgaria, Cehia, Ungaria, Polonia, România și Suedia în ceea ce privește adoptarea

monedei euro. Aceasta din urmă este moneda oficială a 20 de țări din UE care alcătuiesc împreună zona euro. Toate țările UE, cu excepția

Danemarcei, s-au angajat din punct de vedere juridic să adere la zona euro. Cele 6 țări menționate mai sus lucrează în prezent în vederea atingerii

acestui obiectiv. Evaluarea Comisiei se bazează pe criterii specifice, inclusiv stabilitatea prețurilor, finanțele publice solide, stabilitatea cursului de

schimb și convergența ratelor dobânzilor pe termen lung. Aceasta indică progrese în toate cele 6 țări, constatând însă că niciuna dintre acestea nu

îndeplinește în prezent toate criteriile pentru aderarea la zona euro. Raportul de convergență din 2024 prezintă criteriile pe care fiecare țară le-a

îndeplinit până în prezent:

• Stabilitatea prețurilor: îndeplinită de Suedia

• Finanțe publice: criteriu îndeplinit de Bulgaria și Suedia, Cehia este de așteptat să îl îndeplinească

• Rata dobânzii pe termen lung: îndeplinit de Bulgaria, Cehia și Suedia

• Cursul de schimb: îndeplinit de Bulgaria

Aceste rapoarte privind progresele înregistrate sunt emise o dată la doi ani sau la cererea specifică a unei țări din UE de a evalua disponibilitatea

acesteia de a adera la zona euro. Pe această bază, Consiliul UE decide dacă o țară îndeplinește condițiile pentru adoptarea monedei euro. Cea mai

recentă țară care a aderat la zona euro a fost Croația în 2023.

Euro este a doua cea mai utilizată monedă din lume, cu aproape 350 de milioane de oameni care o folosesc zilnic. Potrivit unui sondaj recent,

majoritatea cetățenilor din statele membre din afara zonei euro consideră că introducerea monedei euro ar avea consecințe pozitive atât la nivel

național, cât și individual. În ansamblu, 58% dintre respondenți s-au pronunțat în favoarea introducerii monedei euro de către țara lor.

(https://commission.europa.eu/news/commission-assesses-countries-progress-towards-adopting-euro-2024-06-26_en?prefLang=ro&etrans=ro)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

- State Street Global Advisors intenționează să lanseze primul fond propriu de criptomonede în cadrul unui nou parteneriat cu grupul de active

digitale Galaxy Digital. SSGA, care gestionează 4,3 miliarde de dolari și este al treilea cel mai mare emitent de ETF-uri din SUA, a subliniat creșterea

interesului pentru criptoactive în rândul investitorilor de la lansarea în ianuarie a primelor ETF-uri bitcoin spot din SUA. O solicitare recentă către

autoritățile de reglementare a prezentat planurile pentru un viitor ETF ale cărui participații ar include contracte futures pe criptomonede și alte ETF-

uri pe criptomonede. Galaxy a colaborat cu Invesco pentru a lansa unul dintre primele ETF-uri pe bitcoin și se numără printre entitățile care

intenționează să lanseze ETF-uri pe Ether după ce Comisia pentru valori mobiliare și burse își va da aprobarea.

(https://www.ft.com/content/dc01e0ff-639a-4668-9ba0-985d8a906a72#post-9f6b0eea-a6fd-4617-adc3-844056624f22)
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Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui să 

fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• Cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi

motociclete), a scăzut în luna aprilie 2024 faţă de luna martie 2024, atât ca serie brută

cu 1,3%, cât şi ca serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de

sezonalitate cu 0,2%. Comparativ cu luna aprilie 2023, cifra de afaceri din comerţul cu

ridicata în luna aprilie 2024, a crescut atât ca serie brută cu 10,1%, cât şi ca serie

ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate cu 2,0%.

• În luna aprilie 2024, volumul lucrărilor de construcţii a crescut, comparativ cu luna

martie 2024, ca serie brută, cu 10,3%, iar ca serie ajustată în funcţie de numărul de

zile lucrătoare şi de sezonalitate, cu 8,0%. Prin raportare la luna aprilie a anului 2023,

volumul lucrărilor de construcţii a crescut, ca serie brută, cu 16,2%, iar ca serie

ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate, cu 13,1%.

• Cifra de afaceri din serviciile de piaţă prestate în principal întreprinderilor a crescut

în luna aprilie 2024 faţă de luna martie 2024, atât ca serie brută cu 2,4%, cât şi ca

serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate cu 1,9%.

Comparativ cu luna aprilie 2023, cifra de afaceri din serviciile de piaţă prestate în

principal întreprinderilor, în luna aprilie 2024, a crescut, ca serie brută cu 1,0%, iar ca

serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate a scăzut cu

1,9%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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